

技改提能 智造焕新

—鲁西新区持续塑造高质量发展新动能新优势

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

创新,是工业高质量发展不变的主旋律。

为加快制造业高端化、智能化、绿色化转型,鲁西新区不断强化政策引领,推进企业技术改造,引导重点企业实施重点技改项目,加速优势传统产业转型升级,不断通过科技创新激活发展新动能。

技术改造,是提升企业发展质效的有效途径。今年,我市将大力推动工业企业持续在新产品、新工艺、新设备、新材料上下功夫,着力练好内功,让企业持续焕发“活力”。

3月12日,在位于鲁西新区的山东信多达电子科技有限公司生产车间内,工人繁忙有

序,一条条升级换新的生产线正满负荷启动,车间内呈现出加足马力赶生产的火热场景。作为一家从事家电智能控制器等电子产品研发、生产的高新技术企业,信多达通过技术赋能,不断推动产业转型升级,实现了产能倍增。

“随着市场需求日益增加,传统的作业模式相对落后,我们便积极探索企业转型升级路径,通过技改,升级换代了5条smt高速机,新增了4条高速插件机,设备产能提高了3倍,品控明显提升,能耗成本大大降低,目前,智能控制器日产能达10万块。同时,我们正在扩大生产规模提高产能,全力冲刺

一季度开门红。”山东信多达电子科技有限公司副总经理赵仁超说。

实践证明,科技创新不仅是企业发展的“稳定器”与“加速器”,更是赋能产业“加速跑”的根本途径。

3月12日,在位于鲁西新区的劲嘉新材料产业园生产车间里,一条条排列有序的生产线正高速运转,工人们各司其职、繁忙有序,一卷卷高性能薄膜加速生产,车间内处处是赶生产的火热场景。

车间另一侧的检测中心内,科研人员正在测量BOPP薄膜的各项性能。“现在,我正在检测的是BOPP薄膜的厚

度,根据客户的需求,薄膜的厚度可以精确到0.1微米。”技术人员何敏说。薄膜虽“小”,科技含量却“高”,0.1微米的厚度大小是0.0001毫米,这个数字非常小,相当于人类头发直径的1/1000左右,这对薄膜的生产制造要求极高。

技术革新是该项目在市场脱颖而出的法宝。据介绍,这条自主设计的BOPP薄膜生产线,采用全套德国设备,是目前全国最先进的高端包装膜生产线,产品具有高透明度、高收缩率、高光滑度等特点,广泛应用于香烟、茶叶、食品、文化用品及音像制品等产品的高档包装,工艺技术领先。

“市场上一般薄膜产品宽度是8-10米线,劲嘉新材料工业园生产的BOPP膜可达6.6米线,在厚度上更是以微米计量,你看这么薄的产品是以3层膜复合而成,厚度的均匀性误差更是不超过0.15微米。”项目负责人彭增辉说,高强度、高光泽度、高收缩率、高阻隔率和低静电率,便是劲嘉BOPP膜的特性。

重点项目是经济增长的推动器,也是经济发展的主引擎。下一步,鲁西新区将着力谋划一批强链延链补链技改项目,梯次培育创新型企业,同时推动骨干企业新上项目、扩产扩能,引导企业技改升级,持续激发工业新动能、新优势。

鲁西新区综合行政执法局发布提醒告诫函

牡丹节会期间严禁扰乱市场价格秩序

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)牡丹节会临近,为进一步规范停车收费和商场超市、宾馆酒店、景区景点等重点领域价格行为,维护正常的市场价格秩序,近日,菏泽鲁西新区综合行政执法局发布告诫函,提醒各经营单位开展自查自纠,规范价格行为。

围绕旅游热点,执法部门提醒,各旅游景点、景区要在显著位置公示门票价格及服务项目、收费标准等有关

情况,不得设定歧视性价格政策,不得以设置“园中园”门票等形式变相提高价格。要规范景区内餐饮、零售摊点和服务场所的价格行为,做到价格公开透明、标示清晰准确。各旅行社不得以低于成本的报价招徕游客,不得以“零负团费”“特价”等虚假或者引人误解的方式进行价格宣传。

在餐饮住宿方面,宾馆酒店、餐饮住宿等服务行业要在

经营场所显著位置标示菜品、酒水、客房及其他商品和服务价格。经营者要履行价格承诺,价格如有变化,需提前明码标价并及时告知消费者,不得在标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的费用。

牡丹节会期间,菏泽鲁西新区综合行政执法局将加强价格巡查,对经提醒告诫仍拒不整改的价格违法行为依法严肃查处,并通过新闻媒体公开曝光。

生死瞬间,跳水救人,常做好事,乐善好助
王世立获第一季度“菏泽好人”提名

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)近年来,我市深入挖掘“道德模范,身边好人”,通过平凡榜样来讲述“好人故事”。菏泽大地“凡人善举”不断涌现,越来越多的菏泽人接过“好人接力棒”,将榜样力量转化为生动实践。近日,来自鲁西新区陈集镇保宁村的村民王世立,荣获2024年第一季度“菏泽好人”提名,今天让我们听听他见义勇为的事迹。

今年1月25日,保宁村12岁少年王新立到河里捞自己的小狗,不慎掉入冰窟里。危急时刻,在万福河北岸钓鱼的王世立呼救后,丢下鱼竿,脱掉上衣,跳入河中。正月的河水格外刺骨,顾不得多想的王世立急切地向男孩靠近,可越往里冰越薄,他只好匍匐在冰面上,打着滚前行,在接近男孩有五六米的地方,冰面破裂,王世立掉入水中。

情况非常危急,王世立一

边安慰孩子一边奋力破冰。这时有人从远处拿来一根长长的竹竿,这是陈集镇政府夏天为预防青少年溺水放置的救生物品,王世立快速把竹竿传给孩子,让竹竿凳在冰面上,避免孩子因体力不支下沉。

王世立带着孩子一边破冰,一边向岸边缓慢挪动,寒冰刺骨,几经周折,大约用了20分钟的时间,王世立艰难地从冰水中把孩子推到岸边,在岸边热心群众的帮助下上岸。此时的王世立已精疲力尽,手脚被冻得失去知觉。

连日来,王世立破冰勇救落水男孩的事迹,被乡邻广为赞扬,在当地被传为一段佳话。其实,在生活中,王世立也是出了名的“热心肠”,谁家有个大事小情他都尽量帮忙,农忙时节帮村民掰玉米、收麦子,帮上年纪的老人交话费、买东西,积极参加村里的志愿服务活动……在大伙看来,王世立

跳水救人并非偶然之举,在他身上发生过的凡人善举数不胜数。

村民台瑞霞是王世立的邻居,她儿子在车祸中不幸丧生,两个女儿外嫁,老人带着孙子过日子,生活上总会遇到不少难处。“世立和我儿子之前是玩伴,一块长大的,我儿子没了,他主动来我家帮忙,垒墙头、修灯泡、帮忙提水,有时候还给钱,这么多年了一直坚持着。”台瑞霞说。

“他挺身而出不是偶然,生活中很多小事都能反映出王世立乐于助人的优良品质。”王世立的小学老师曹桂金说,“我家水管漏水,他了解情况后就主动来帮忙,又是安装水阀、又是包水管,忙活一大晌午,连口饭都不吃就走。”

生死瞬间,跳水救人,常做好事、乐善好助,王世立用行动展现了“菏泽好人”的形象,不断鼓舞人心,带动着更多群众向上向善。

马岭岗镇进行燃气领域安全防范培训

提高安全防控意识,拧紧用气“安全阀”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为进一步强化燃气安全管理,预防燃气安全事故,3月17日,鲁西新区马岭岗镇召开燃气领域安全防范第一期培训会,通过提高餐饮经营单位安全风险防控意识和安全管理能力,全力拧紧燃气“安全阀”。

培训会观看了燃气安全警示教育片,邀请专家对燃气使用消防安全、事故应急处置、瓶装液化石油气使用常见风险点等燃气安全使用知识以及相关法

律法规进行了系统讲解,提高了参会人员安全防范意识。

培训活动中,通过“理论讲解+案例分析”的方式,就用气单位存在的常见隐患类型和隐患点,提出整改措施和执行的规范、法律法规,讲解了燃气操作规范和日常检测小技巧,引导广大群众自觉保护燃气设施,确保燃气使用安全。

下一步,马岭岗镇将持续推进餐饮经营单位燃气安全工作,定期开展“回头看”,时刻拧紧燃气“安全阀”,全力消除事故隐患。

禁毒宣传“无死角”,全民共筑“防毒墙”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为进一步增强社区居民识毒、防毒、拒毒意识,鲁西新区岳程街道积极开展禁毒宣传活动,加大禁毒宣传力度,引导居民认识到毒品的危害,保护公民身心健康、促进社会和谐稳定。

为提升居民群众识毒防毒拒毒意识,岳程街道不断扩大禁毒知识覆盖面,充分利用新媒体

平台增强禁毒宣传的影响力、覆盖面与宣传力度,掀起了线上禁毒宣传热潮。宣传活动中,围绕“什么是毒品、毒品带来的危害、禁毒相关法律法规、新型毒品种类”等知识点,“线上”通过社区微信公众号、居民微信群等持续推送禁毒、反诈知识及典型案例,让禁毒、反诈意识在居民心中扎根,努力实现禁毒反诈宣传“无死角”。

整治人居环境出实招,村庄面貌“换新颜”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)“环境变得干净整洁了,村庄面貌大变样,看着舒心。”连日来,鲁西新区吕陵镇打响人居环境“春季战役”,严格落实卫生整治长效机制,确保人居环境整治工作的有力推进,得益于人居环境整治的不断深入,一幅“旧貌换新颜”的宜居画卷悄然展开。

在整治中,环卫工人、居民齐上阵、齐动手,集中力量对道路沿线、背街小巷、房前屋后、广

场的生活垃圾、杂草、乱堆乱放等进行清理规整,确保所见之处皆干净。同时,成立日常督导组,定期对各村环境卫生整治情况督导检查,对发现的问题当面反馈,限期整改,确保人居环境整治工作长治长清。

下一步,吕陵镇将加大宣传力度,持续开展环境治理专项行动,坚持以高标准、严要求,不断提升居民生活品质,助力人居环境展“新颜”。